



ИНТЕРНЕТ О КОЛУМБИИ. ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ

Владимир ВАРГАШКИН

КОЛУМБИЯ: НОВЫЕ ЗВЕРСТВА ПОЛУВОЕННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ, ПОДДЕРЖИВАЕМЫХ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ АРМИЕЙ

В среду семнадцатого января 2001 года, в четыре утра, относящийся к полувоенным формированиям эскадрон смерти, отдельные представители которого были одеты в униформу правительственный армии, совершил самую большую в этом году на сегодняшний день резню гражданских жителей. Примерно сотня полувоенных ворвалась в небольшую сельскохозяйственную общину Чингуэ, что в муниципалитете Овехас департамента Сукре, и уничтожила 35 ее жителей.

Большинство жертв вырезалось с помощью мачете, причем перед убийством многие из их числа были подвергнуты пыткам. Кроме того, когда полувоенные уходили, они забрали с собой шесть человек, и ни один из них с тех пор не был найден. Все жертвы обвинялись в поддержке партизанских отрядов, хотя почти половина из них была в возрасте, превышающем шестьдесят лет. Указатели красного цвета, накарябанные полувоенными вокруг поселка, гласили: "Рассадник марксистской коммунистической герилии!" В ходе нападения полувоенных формирований 80 домов в этой небольшой общине были сожжены дотла, а в один из наиболее варварских моментов нападения жителей вынудили стоять в центральном парке, наблюдая за тем, как двадцать трех мужчин и двоих детей зарубали до смерти при помощи мачете.

Спустя три часа после того, как стихли крики людей, зарубаемых мачете, начался исход жителей общинны. Из 1200 членов общинны за два дня до написания этих строк в ней оставалось только 100. Покинувшие общину теперь присоединятся к числу примерно двух миллионов колумбийских беженцев, возникшему как следствие произвола полувоенных формирований и отказа правительственной армии что-либо предпринять, чтобы остановить этот произвол.

После того, как полувоенные формирования покинули Чингуэ, в среду, приблизительно в десять часов оттуда поступили сообщения о том, что партизанские соединения начали преследование полувоенных, и звуки тяжелого боя были слышны в горах за несколько миль. Правительственная армия утверждала, что это был бой между ее подразделениями и полувоенными, ответственными за резню. Поскольку, однако, армия никогда прежде не вступала в столкновения с полувоенными в этом регионе и, более того, имеются свидетельства пособничества армии преступлениям полувоенных, наиболее вероятно, что подобные утверждения являются ничем иным, как типичной колумбийской военной дезинформацией.

Другие из поступивших сообщений свидетельствовали, что партизаны действительно настигли подразделение полувоенных, ответственное за резню, и что армия прибыла тогда на помощь полувоенным, поскольку партизанский отряд грозил им уничтожением. Осталось неустановленным, принадлежали ли участвовавшие в бою партизаны к Революционным Вооруженным Силам Колумбии - Армии Народа (FARC-EP), Армии Национального Освобождения (ELN) или небольшой Народной Революционной Армии (ERP), каждая из которых проявляет высокую активность в данном регионе.

В феврале текущего года полувоенные формирования также предприняли также атаку на пригороды Овехаса, где зарезали двадцать пять человек и застрелили приблизительно еще двадцать двух. Обладая самыми современными вооружениями, правительственная армия (регион является хорошо укрепленным) не делает ничего для прекращения кровопролития.

Во время написания этих строк поступило сообщение о новой резне гражданских жителей, подозреваемых в поддержке партизан, на сей раз в поселке Санта-Барбара в департаменте Антьокия. В ходе набега полувоенные убили по крайней мере шесть